Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 4/ ©°/99

4. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der / des Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst
Linksfraktion.PDS

Thema: Erkenntnisse der Staatsregierung zur Abschiebehaft |
Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Personen befanden sich zum Stichtag 31. Dezember 2005 in
Abschiebehaft (bitte auflisten nach Geschlecht und Altersgruppen in folgender
Gliederung: bis 16 Jahre, 16 bis 18 Jahre, 18 bis 59 Jahre, 60 Jahre und &lter)?

2. Wie lange befanden sich nach Kenntnis der Staatsregierung wie viele Personen in
Abschiebehaft, deren Abschiebehaft in 2005 endete,

bis zu zwei Wochen,
bis zu sechs Wochen,
bis zu 12 Wochen,

bis zu sechs Monate,
bis zu 12 Monate,

bis zu 18 Monate,

g) langer als 18 Monaten?

USROS

3. Auf welcher Rechtsgrundlage wurde die richterliche Haftanordnung getroffen
(bitte differenzieren nach § 62 Abs. 1, § 62 Abs. 2 Satz 1 und § 62 Abs. 2 Satz 2
AufenthG (entspr. § 57 AuslG alt), und wie vielen Haftantragen wurde
entsprochen bzw. nicht entsprochen?

4. Welche Betrdge wurden im Schnitt 2001 bis 2005 von Abschiebehaftlingen zur
Begleichung der Kosten fur die Abschiebehaft gezahlt?

Dresden, 30.06.2006

MdL Dr. Cornelia Ernst

Eingegangen am: - 3. JULI 7008 Ausgegeben am: 21. AUG. 2006
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Kleine Anfrage der Frau Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst, Linksfraktion.PDS
Drs.-Nr.: 4/5799
Thema: Erkenntnisse der Staatsregierung zur Abschiebehaft I

Sehr geehrter Herr Prisident,

namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage
wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Personen befanden sich zum Stichtag 31. Dezember 2005 in Abschiebehaft
(bitte auflisten nach Geschlecht und Altersgruppen in folgender Gliederung: bis 16
Jahre, 16 bis 18 Jahre, 18 bis 59 Jahre, 60 Jahre und ilter)?

Frage 2:
Wie lange befanden sich nach Kenntnis der Staatsregierung wie viele Personen in
Abschiebehaft, deren Abschiebehaft in 2005 endete,

a) bis zu zwei Wochen,

b) bis zu sechs Wochen,
) bis zu 12 Wochen,

d) bis zu sechs Monate,

e) bis zu 12 Monate,

f) bis zu 18 Monate,

g) Liinger als 18 Monaten?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:
Die Antwort ist der Anlage zu entnehmen. Die Angaben beziehen sich auf Personen, die auf

Veranlassung der Bundespolizei und der séchsischen Auslanderbehdrden einschliefilich der
Zentralen Auslinderbehdrde Chemnitz in Abschiebehaft genommen worden sind.

Dienstgebiude: zu erreichen Telefax E-Mail: staatsminister@smi.sachsen.de
Wilhelm-Buck-Str. 2 mit Strafenbahnlinie 3, 6,7, 8,13 (0351) 564 3199 Kein Zugang fiir elektronisch signierte sowie
01097 Dresden - Besucherparkplétze fiir verschliisselte elektronische Dokumente.

(Bitte beim Pfortendienst W.-Buck-Str. 4 melden)



Frage 3:

Auf welcher Rechtsgrundlage wurde die richterliche Haftanordnung getroffen (bitte
differenzieren nach § 62 Abs. 1, § 62 Abs. 2 Satz 1 und § 62 Abs. 2 Satz 2 AufenthG
(entspr. § 57 AuslG alt) ), und wie vielen Haftantriigen wurde entsprochen bzw. nicht
entsprochen?

Diese Angaben werden statistisch nicht erfasst. Eine Einzelerhebung ist angesichts der
Vielzahl der Fille in der Zeit, die zur Bearbeitung einer Kleinen Anfrage zur Verfiigung steht,
nicht moglich.

Frage 4:
Welche Betriige wurden im Schnitt 2001 bis 2005 von Abschiebehiiftlingen zur
Begleichung der Kosten fiir die Abschiebehaft gezahlt?

Zur Begleichung der Kosten fiir die Abschiebehaft wurden von Abschiebegefangenen
27.018,02 EUR im Jahr 2001, 18.379,72 EUR im Jahr 2002, 41.704,91 EUR im Jahr 2003,
28.612,11 EUR im Jahr 2004 und 22.772,47 EUR im Jahr 2005 gezahlt. Im Zeitraum

2001 bis 2005 wurden somit durchschnittlich 27.697,45 EUR vereinnahmt.

Mit freundlichen Griilen

Dr. Albrecht Buttolo

Anlage



zu Frage 1:

Anlage
zu DS 4/5799

Anzahl der Personen, die sich zum Stichtag 31.12.2005 in Abschiebehaft befanden:*

davon im Alter von:
Anzahl Personen
insgesamt bis 16 Jahre 16-18 Jahre 18-59 Jahre 60 Jahre/ iilter
m W m W m W m W
47 0 0 4 0 33 10 0 0
zu Frage 2:

Anzahl der Personen, deren Abschiebehaft in 2005 endete und Angaben zu deren
Aufenthaltsdauer in der Abschiebehaft:*

Anzahl Ende der Abschiebehaft im Jahr 2005 nach:
Personen
biszu 2 Wo biszu 6 Wo, | bis zu 12 Wo. bis zu 6 Mo. bis zu 12 Mo. | bis:zu 18. Mo. iither 18. Mo.
625 199 214 135 0 3 0

* Angaben beziehen sich auf Personen, die auf Veranlassung der Bundespolizei, der Auslinderbehdrden sowie
der Zentralen Auslanderbehorde in Abschiebehaft genommen worden sind.




